

# 金色昙花



[金色昙花 下载链接1](#)

著者:高阳

出版者:中国友谊出版公司

出版时间:1984

装帧:

isbn:

## 作者介绍:

高阳(1922—1992)，台湾已故著名作家。本名许晏骈，字雁冰，笔名望君、吏鱼，生于钱塘望族。

大学未毕业，入空军军官学校，当了空军军官。

1948年随军赴台湾。曾任国民党军队参谋总长王叔铭的秘书。退伍后任台湾《中华日报》主编，还一度出任《中央日报》特约主笔。

高阳擅长史实考据，曾以“野翰林”自道。他的成就不仅在于评史述史，更重要的是将其史学知识用于创作历史小说。

1962年，高阳应邀于联合报副刊连载《李娃》，此部作品不但一鸣惊人，也成了高阳协史小说的滥觞。尔后发表的《慈禧全传》及胡雪岩三部曲《胡雪岩》、《红顶商人》、《灯火楼台》，更确立了他当代首席历史小说家的地位。

高阳一生著作一共有两百余部，约105册。

高阳历史小说不仅注重历史氛围的营造，情节跌宕，旨在传神，写人物时抓住特征，寥寥数语，境界全出。

## 目录:

[金色昙花 下载链接1](#)

## 标签

高阳

小说

历史小说

民国

历史

中国历史

当代文学

北洋时期

## 评论

20年前 图书馆

说高阳是官场小说的鼻祖，司马迁也许不答应。要了解中国人，看高阳的书

春节所读书目之一，高阳先生历史小说之一，十分精彩！一开始以为是袁世凯称帝的故事（“金色昙花”嘛），读了才知道开篇洪宪帝即已被迫下台，昙花一现的竟是随后走马灯式“城头变幻大王旗”的民国军阀混战更迭故事！书中出场人物虽然众多（感觉不下一两百号），高阳笔下却丝毫不见纷乱，错综复杂却又千丝万缕的人物关系背景揭示得一清二楚，不禁令人拍案叫绝！以前囿于教科书偏见，一直以为民国军阀中没一个好东西，未料段祺瑞和张作霖反倒是其中的两股清流（相对来说还要为国为民考虑一些），即便是“辫帅”张勋也只是个直肠子的愣头武将，被徐世昌等老奸巨猾的政客给耍得团团转……

二刷，感觉自然不一样，袁死后民国宪制的展开，让人对制度运行有更深体会。很多都是来自曹汝霖回忆录，不过高阳的讲述自有味道。

休憩71st，高阳公写民国的几本都是说书人写法，若有若无一条主线遥遥缀着，随便来句话出来个人就是拉出一条支线剧情，从袁项城退位到曹仲珊下台，这十余年好听了说是风云浩荡，难听里讲是乱七八糟，人物驳杂数目庞大，这书只有四百多页是高阳公留了手，要是老许不烦不累，一箱威士忌屁股下面一坐，一千四百页也是它，分成二十部就是《古春风楼琐记》，全书最让我欣赏并叹息的还是徐树铮，真英雄。

喜欢高阳的历史小说，通俗而不脱俗，写活了历史。还有早期的中国友谊出版公司的书感觉都是精品，像家中至今还存有的《无忧公主》《金色昙花》《华西街上》即如此。

波澜壮阔的历史图景，袁世凯称帝失败至曹锟败北约八年间政权更迭、政客、军阀间争权夺利、尔虞我诈的故事，酒色财气、功名利禄皆为过眼烟云，不禁唏嘘。可惜文风过于纪实，除有些片段颇为鲜明精彩外，全书多半为流水账。而且假定读者对北洋时期有很深了解，故动辄引入大量人物（有名有姓、发挥一定作用的人物超过两百个）、派系、地名、政治军事状况等等，读来很吃力。

高阳写的最像小说的小说。

[金色昙花 下载链接1](#)

## 书评

《金色昙花》是高阳先生的一篇历史小说，记录了1916年袁世凯称帝失败开始到1924年第二次直奉战争直系军阀败北。这八年之间，中国的政权更迭，你方唱罢我登场，社会动荡不安，百姓民不聊生，各种主义横行。善于钻研的政客，满清遗老遗少，野心勃勃的军阀之间尔虞我诈，争权夺利...

高阳常言：“学问乃天下之公器”

原名许儒鸿，字晏骈，出身杭州显赫的许氏家族，家门中悬挂三块御赐牌匾，花亭内的匾额是慈禧太后亲笔，他在八岁的时候父亲去世，由母亲抚养长大，他曾就读与之江大学，由于战争影响，学业中断，渊博知识全靠自修，所谓画鬼易画人难，历史小说...

似乎高阳的不少作品都是这样，看完总觉得好像戛然而止了，不用悬念就可以判定还有续集。这部《金色昙花》也是这样。

家人说这本书是他们要留着看的，因为太好了，看完就没有的再看了。我的读书观不是这样，好书就是要赶紧看，因为这个世界上好书太多了，看不过来，看完这本，总...

高阳的作品，我之前读过《荆轲》，写的是“风萧萧兮易水寒，壮士一去兮不复返。”这次再次翻开《金色昙花》，依然是熟悉的笔触，讲述了犹如昙花一瞬灿烂的一些曾经的风云人物，称帝83天就宣布失败的袁世凯以及从1916年至1924年间政权更迭，政客与军阀争权夺利、尔虞我诈的故事...

历史是迷人的，迷人在它的出人意表胜过一切编剧最疯狂的想象之和，迷人在它真实如真理的存在却又给后世留以时间的迷雾，迷人在它仿佛总是似曾相识，所谓“太阳底下无新事”。

然而对于毫无兴趣探究自己生活圈子以外的读者而言，历史又是枯燥的。稗官野史固然有趣，可信度却着实...

[金色昙花 下载链接1](#)